



高新海“卫生员”周喜荣： 39年痛并快乐的日子



周喜荣和儿子任韬在北京参加感动中国节目录制

见到53岁的周喜荣那一刹那,觉得她很有神采,精神十足,虽然已经退休却有颗童心,会网购、玩QQ微信,吆喝着儿子“发现好吃的地儿,给我说一声啊”。说话快、走路快,声音高,这“两快一高”是周喜荣对自己的定位,就是这人快语、爱开玩笑的周喜荣,不仅是陇海大院的“开心果”,更是高新海的“御用大夫”。用周喜荣的话说,陇海大院点点滴滴的事儿太多,三天三夜说不完。 记者 王翠 文/图

我们在一起只有快乐,就是想让“三哥”好好活着

高新海小时候,陇海大院的男孩多女孩少,周喜荣就是为数不多的一个,因此她可是院里的“宝贝”,大家有什么好吃好玩都给她,她是一路被宠爱长大的。高新海比周喜荣大11岁,那时高新海可是没少抱过周喜荣,周喜荣经常开玩笑说:“你那时是不是偷偷亲过我啊?”如今隔三差五,周喜荣与三哥打电话的开场白依然是“想我没啊?”“想死你啦!”“三哥年轻时特帅,是个多才多艺的人,爱唱歌,踢球

好,是铁打的守门员。他下乡的时候有不少女孩子青睐他,可三哥不愿意拖累人。”那个时候,大院的父母们关系都特别好,家长忙家长的,吃完晚饭十几个孩子们聚在一起玩,谁有好东西会相互分享,“院子里有个防空洞,山上有颗槐树,我们那时都在那里藏猫猫玩。我可是院子里第一个围丝巾,第一个穿丁字皮鞋的。”如今,每年正月初四大院的兄弟姐妹都会聚在高新海家一起度过欢乐的时光。

高妈妈的临终嘱托,周喜荣成为“家庭医生”

曾经有段时光,高新海高位截瘫,母亲结肠癌,父亲老年痴呆,一个家,三个病人躺在床上,同时输着液,屋子弥漫的都是凄惨的气息。这一幕,周喜荣至今不能忘却,提及就会哽咽:“三哥家里的情况,搁谁身上都没有活下去的勇气,三哥却能挺过来,他是个内心强大的人。”周喜荣的父辈与高新海的父辈关系很好,高新海的母亲没有女儿,所以跟周喜荣特别亲,周喜荣都喊她高大大,看到高家的现状周喜荣就帮忙输液、打针,做些作为护士能做的事儿。高新海母亲曾经拉着周喜荣的手婉转地问,“我走后,你能不能照顾照顾你三哥”,“您放心,我三

哥我能不管嘛”,周喜荣随口就答了。当时的周喜荣,并不知道自己这一承诺就坚持了39年。后来大院的人聚在一起说起话来,发现高妈妈曾经问过每个人类似的问题。当高新海母亲确定知道孩子有人照顾后,才放心地离开。正是这临终嘱托,让大院的老老少少都觉得自己有份责任。高妈妈走后,周喜荣所在的郑州市第三人民医院领导了解情况后,为高新海做了结肠造瘘和膀胱造瘘手术,使高新海排泄较方便,家庭特需服务中心会每月定期协调泌尿科医生和护士上门服务。周喜荣也利用自己急诊科护士的专业特长,为高新海当起了“家庭医生”。

“三哥有人格魅力,是大院的核心人物”

有一次,高新海身体不舒服,但不想麻烦周喜荣,就自己来了医院门诊,结果门诊保安不让他进,高新海无奈才给周喜荣打了电话,周喜荣正好在值班知道后就埋怨他,高新海忍不住流下了眼泪。“怕麻烦别人”,这个词周喜荣反复提到,在她与高新海多年的交往中,对高新海的人格魅力十分佩服,“三哥是核心人物,有他在的地方大家就会聚到一起,如果他是健康人,会非常优秀”。周喜荣一直把高新海当做正常人看待,发现高新海遇到问题难为自己也不麻烦他们时,她会对他发脾气,可高新海却从来都是乐呵呵的。“你有没有发现,三哥他什么时候都是笑容满面”,在周喜荣的眼里,三哥永远在微笑。她觉得他是个特别能忍耐的人,会选择性记忆,只记得那些快乐的事,永远那

么乐观向上。高新海积极的人生态度,感染带动大院的人们。“他传递给我们的都是正能量,我们愿意亲近他。他有颗感恩的心。”感动中国的舞台,一开始周喜荣是不愿意参与的,但参与后,却十分感谢这个舞台,“把陇海大院的精神传递出去,让所有人都知道,让更多的邻里更融洽,给孩子们传递了正能量,是好事儿。”记者手记:青春、爽朗、爱开玩笑、跟上时代,是周喜荣给记者留下的印象,完全没有年龄的界限。儿子与她关系特别好,出门时儿子任韬会拉着周喜荣喊着:“周周,走吧。”周喜荣始终认为自己是个幸福的女人,邻居、父母公婆、老公对她都特别宽容,因此周喜荣总是在笑着。看着她的笑容,我在想,如果她是陇海大院的剪影,那么陇海大院的快乐怎么会少呢?

「好二代」任韬： 父辈们老了，我们上

“富二代”“官二代”“星二代”“拆二代”等大家都已耳熟能详。今年26岁的任韬,与上述不同,他是“好二代”。任韬任职于郑州市第一人民医院保卫科,他母亲周喜荣是照顾“三伯”八大员中的“卫生员”(高新海排行老三,同辈们叫他“三哥”,任韬等晚辈们称其“三伯”)。打小跟母亲去三伯家。看到母亲还有叔叔阿姨们照顾三伯,肯定要受影响。年龄稍大后,就搭个下手,如扫扫地、端端碗之类。当然,任韬也不是“始终都懂事”,上小学时,曾有一段时间对母亲“眼里只有三伯小郁闷”。 记者 李红辉 王翠

“母亲只知道照顾三伯,小时候我很失落”

任韬母亲周喜荣是郑州市第三人民医院的护士,常上夜班。下了夜班,“母亲常常不回家,直接去照顾三伯。她一过去,打针换药就得老半天。”而其父亲因是某厂厂长,也可

忙,也极少在家。以致还上小学任韬放学后,常是“独守空房”,连个热饭也吃不上。无奈的他只有“孤苦伶仃”地去奶妈家“混饭”。任韬因此“小失落,小郁闷”。

“关于三伯有两件事,我触动很大”

其一:上初中的一天,任韬回家时看到三伯焦急而又无奈地坐在三轮车上(车停在路边):车坏了。三伯为了感谢大家的帮助,经常“骑”着三轮车义务拉人拉货。“看到三伯无助的样子,我赶快过去。当时心想:三伯太不容易了!”

其二:今年正月初一晚8点左右,任韬来到三伯家时,看到三伯躺在床上。“三伯,吃饭没?”“没啊乖。我够不着。”原来一邻居送饭时有事走得匆忙,将饭放在了桌子的另一端。饭在眼前,瘫着的三伯却吃不上,“当我端起碗时,心里很难受”。

“郑州有什么好玩的,我们都会问三伯”

让一个高位截瘫、常年坐轮椅的人告诉你郑州哪里好玩,确实是一件不可思议的事。任韬说三伯这些年,没事的时候就会骑着电动车绕着郑州市的大街小巷转,没有目的地,走到哪儿算哪儿,到过东区,跑过沟赵,足

迹遍布整个郑州城乡。任韬和三伯都爱足球。爷俩在一起的时光,多是快乐的,聊足球、聊音乐、聊生活、聊哪里好玩。世界杯期间,高新海的屋子特别热闹,他铁定担任“现场解说员”,大家乐在其中。

“照顾他的叔叔阿姨都老了,我们要顶上”

据任韬介绍,据他所知,像他一样关心三伯的同龄人就有张金阳、于洋等四五位。这些“好二代”都是受父辈们的影响,自然而然地就加入了帮助三伯的行列。“三伯及父母辈都越来越老。他们总有干不动的时候,我们这些陇海大院的二代就要担起照顾三伯和老爸老妈们的责任。”

任韬说,因为一道照顾三伯,院里人都可亲。“虽然我们大家都是独生子女,但彼此的父母都是多子女。因为在我们这些晚辈中,彼此的父母都和自己的父母一样亲。”任韬相信,将来不论他们谁的父母有病了,需要搭把手照顾,大家肯定不会闲着。像照顾三伯一样照顾彼此的爸妈不是问题。“因为我们是一家人!”

特别提示

任韬是公认的帅哥,1988年出生的他还没有女朋友,家人最大的愿望就是他能有个幸福的小家庭。如果哪位善良的姑娘还单着,不妨考虑一下噢!



任韬母亲周喜荣活泼生动